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ATA DA 25ª (VIGÉSIMA QUINTA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

23 (VINTE E TRÊS) DE MAIO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de maio do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: Rover 

Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 

1) Adson Vicente de Araújo Leão;  2) Agenor dos Santos 

Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da 

Costa; 5) Denilson de Araújo Oliveira; 6) Jair Alves de 

Oliveira; 7) John Miller Oliveira dos Santos; 8) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das 

Chagas Almeida e 11) Wilson Lopes da Silva. Vereadores 

ausentes: 1) Eliselmo Michael Bandeira Picanço (justificado 
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por licença. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o senhor presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1) Solicitação de Licença do vereador Eliselmo 

Picanço; 2) Ofício nº 076/GAB/PREF encaminha o PL nº 08/2023 

que “Altera a redação do art. 1º da Lei nº 5.299/2022 e dá 

outras providências e  3) Ofício nº 088/GAB/PREF encaminha o 

PL nº 11/2023 de “Denominação de bem pertencente ao 

patrimônio público municipal e dá outras providências”. Não 

havendo mais expedientes em Mesa, o senhor presidente passou 

para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores inscritos a se pronunciarem. Pronunciou-se o 

vereador Wilson Lopes, saudou a todos os presentes, relatou 

que em abril foi aprovado o projeto de lei que tornou a 

“Peça Teatral Vida, Paixão, Morte e Ressurreiçao de Jesus 

Cristo” da Igreja da Paz, como patrimônio cultural de 

natureza imaterial do município de Monte Alegre, atualmente 

ocorrendo na Praça Paytuna, localizada próximo a Igreja da 

Paz, assim como outras programações, e foi solicitado para a 

prefeitura que a igreja pudesse deixar um tablado montado no 

local, no entanto, a praça está em processo judicial e 

encontra-se abandonada, e sempre que há grandes eventos da 

igreja, há a solicitação de utilização do espaço, e algumas 

pessoas estão questionando pela permanência do palco da 

igreja na praça, o vereador afirma que praça é pública e 
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está à disposição da sociedade, e assim, repudia as pessoas 

que fizeram comentários contra a Igreja da Paz. Comentou 

também sobre a Lei Paulo Gustavo, sobre orçamento destinado 

aos município para uso na cultura, e que irá fazer um 

trabalho para apresentar e solicitar a iniciativa de forma 

ágil do poder executivo, para ajudarmos a fomentar a nossa 

culura. Prosseguindo, apresentou o Parecer nº 001/2023 da 

Comissão de Terras, Obras e Patrimônio favorável ao PL nº 

002/2022 que “Autoriza o Poder Executivo a reconhecer 

legitimação de posse e outorgar título de imóvel urbano 

pertencente ao Patrimônio Público Municipal. Lei nº 

5.244/2029. Possibilidade”. Prosseguindo, pronunciou-se o 

vereador Agenor Martins, saudou a todos os presentes, fez 

comentários sobre o pronunciamento do vereador Alex 

Cupuzinho na sessão anterior, como teve seu nome citado, 

acredita que em momento algum falou algo errado, e mencionou 

o caso de um rapaz que precisava de uma vaga de emprego para 

inspetor, e o vereador foi junto com o prefeito e a 

secretária de educação, e lhe foi informado que essa vaga a 

partir de então, seria contratado pelo proprietário do 

transporte escolar, prosseguiu, e comentou que em outro 

momento, tentou vaga para uma professora que já tinha mais 

de 21 anos de contribuição como professora, e novamente a 

secretária negou, dizendo que a vaga seria para quem tivesse 

mais anos de contribuição, e não foi o que aconteceu no 

preenchimento da vaga, e ficou indignado. Afirma ainda, que 

em momento algum citou o nome da esposa do vereador Alex 
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Cupuzinho, e se ela passou no seletivo, foi por mérito dela, 

mas não tem tantos anos de contribuição para preencher 

determinadas vagas com 200 horas, e que outras diversas 

coisas citadas, não saíram de sua boca, citou ainda, que sua 

opinião é em acordo com o seu entendimento, e de que adianta 

procurar o Ministério Público, se são os próprios 

fiscalizadores, e em determinados momentos os fiscalizadores 

são os próprios beneficiados. Em seguida, pronunciou-se o 

vereador Airton Souza, saudou a todos os presentes, e diz 

ter ficado muito indignado por ter tido seu nome citado 

pelos vereadores Alex Cupuzinho e Marinete Macêdo, e entende 

que estava tudo planejado  entre os senhores e a secretária 

de educação, e ao procurá-la no dia de hoje, a secretária 

não estava disponível para conversar com ele, e que na 

próxima semana, o que irá apresentar na sessão, será 

lamentável e dará cassação de vereador. Diz ainda, que foi 

citado que nos 02 (dois) anos anteriores, em momento algum 

fez pronunciamentos contra o governo, e citou que o vereador 

Alex está a 07 (sete) anos no governo e até agora não 

acordou, pois sempre tem acordos para se manter a favor do 

governo, e que tem informações privilegiadas de trabalhos 

que serão realizados no município e sempre consegue fazer 

seus requerimentos antecipados, citou ainda algumas 

localidades que receberam seus 04 (quatro) primeiros 

salários, e várias doações de premiações em eventos que 

participa, assim como também, a doação de cestas básicas, e 

que hoje, só tem a agradecer a Deus, por toda a sabedoria 
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que tem lhe dado, e finalizou dizendo que “toda árvore que 

dá fruto, é apedrejada”. Em seguida, pronunciou-se a 

vereadora Marinete Macêdo, saudou a todos os presentes, 

agradeceu ao prefeito municipal e ao secretário de obras, 

por terem atendido ao seu pedido de levar as máquinas para 

abrir a passagem aos ônibus de transporte escolar na região 

da Zona do Lago. Prosseguindo, solicitou ao presidente que 

tome providências em relação as atitudes de alguns 

vereadores, onde um tenta ser melhor que o outro, que possam 

se reunir internamente para acertarem algumas questões, diz 

ainda que, se todos estão aqui, como legisladores, é porque 

merecem, e precisam de soluções para contribuírem com o 

município. Em seguida, pronunciou-se o vereador Gil Silva, 

saudou a todos os presentes, comentou que precisou ir até o 

Detran, e se deparou com a falta de vistoriador veicular, e 

ao retornar para a Câmara, juntamente com os vereadores Jair 

e os membros da Mesa Diretora desta Casa, assinaram um 

ofício e enviaram por e-mail para a Diretora Estadual do 

Detran, com cópia para a srª. Josefina Carmo e Jardel 

Vasconcelos, os quais acionaram o sr. Luziel, chefe da Casa 

Civil, e autorizou para a próxima segunda-feira um 

profissional da área, e agora o nosso município só tem a 

lucrar e se beneficiar com esta conquista. Comentou ainda, 

sobre a vinda do barco Papa Francisco, agradece o empenho da 

secretária de saúde, onde muitas pessoas usufruirão de 

cirurgias e consultas gratuitas. Agradeceu também ao 

secretário de obras, pela disponibilização de máquinas para 
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a região do São Diogo, São Felipe e arredores, e deseja que 

o secretário permaneça com essa coerência, para que o 

trabalho continue sendo bem feito e duradouro. Também 

comentou sobre requerimento apresentado anteriormente, sobre 

solicitação de limpeza pública para a mesma comunidade, e 

por não ter diálogo com o secretário de meio ambiente, e 

pediu ao chefe de gabinete que intermediasse os assuntos, 

mas em vários momentos são desrespeitados e não obtem se 

quer, informações sobre os serviços da prefeitura, e mais 

uma vez, em uma reunião, teria uma nota de repúdio verbal ao 

secretário por não ter autorizado que a equipe estendesse o 

trabalho na região até o período da tarde, e que esta não é 

a primeira vez que as autorizações não acontecem, diante de 

toda a situação, hoje repudia o chefe de gabinete, que 

poderia ter ajudado o governo, já que estamos diante de 

tantos problemas. Em seguida, pronunciou-se o vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos os presentes, comentou sobre sua 

visita a obra do hospital, juntamente com o prefeito em 

exercício, sr. Leonardo Albarado, vereador Adson Leão, 

Engenheiro responsável pela obra, sr. Marcos e o Engenheiro 

do município, sr. Roberto e foi questionado ao engenheiro 

responsável pela obra, sobre o prazo de entrega da obra, e 

lhes foi explicado sobre o aditivo, que será necessário para 

a realização de uma área que não estava no projeto inicial, 

e que também havia um problema com o piso, pois o que consta 

na planilha do projeto, não é o mesmo solicitado pela Anvisa 

e que precisavam de uma resposta do governo para dar 
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continuidade a obra, e afirma que a visita foi muito 

proveitosa. Citou ainda que os membros da CPI possam 

convocar ao vice-prefeito para depôr, pois foi ele quem 

iniciou essa investigação e também possui a gravação da 

entrevista na Rádio Mirante, a qual foi negada pela 

emissora. Comentou ainda sobre a parceria para recuperação 

da região do Maicurú, e está tentando fechar a mesma 

parceria para a comunidade de Santa Helena e arredores, e 

sobre o pronunciamento do vereador Airton Souza, irá 

comentar na próxima sessão, já que o vereador não estava 

presente no momento. Também firmou apoio ao vereador Wilson 

Lopes sobre o seu pronunciamento referente a Igreja da Paz e 

os eventos realizados na Praça Paytuna. Em seguida, 

pronunciou-se o vereador Denilson Oliveira, saudou a todos 

os presentes, tratou mais uma vez, sobre os precatórios, 

onde houve uma manifestação em frente a esta Casa, e que tal 

movimento é um direito de todo cidadão, mas pede ao 

presidente do Sintep, que repasse aos demais professores 

todas as informações, para que saibam, exatamente, a quem 

cobrar.  Também comentou sobre o pronunciamento do vereador 

Wilson Lopes, que se solidariza com a Igreja da Paz, e que 

realmente a praça está abandonada, e mais uma vez questiona 

sobre a efetivação da guarda municipal. Em sequência, 

concordou com o pedido da vereadora Marinete, sobre a 

realização de uma reunião para os devidos ajustes 

internamente e eliminar as competições. Em seguida, 

pronunciou-se o vereador Kemmer Xavier, saudou a todos os 
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presentes, comentou sobre o ato de manifestação dos 

professores e liderança do Sintep ocorrido no dia de hoje, e 

diz que o representante do sintep, se exaltou e faltou com o 

respeito e caráter, ao chamar, generalizadamente, aos 

vereadores de covardes, pede que não seja interpretado mal 

pelos professores, mas que este senhor, não representa a 

classe dos senhores, e que hoje tratou os vereadores de 

forma desumana, afirma que deve ter respeito a todos e que 

está a disposição para conversa. Também concorda com a 

vereadora Marinete, onde fala que aqui, não é lugar de um 

ser melhor que o outro, mas que também são todos adultos, e 

que não devem atacar uns aos outros, e que a Câmara não se 

omite a nada e não tem o poder de obrigar secretário de 

educação ou prefeito a efetuar o pagamento, e se o mesmo não 

foi realizado é porque ainda resta alguma formalização para 

concretizar. Por fim, o presidente Jorginho Andrade 

pronunciou-se e informou que em momento algum os vereadores 

desrespeitaram a Lei Orgânica ou o Regimento Interno e que 

devem está confundindo esta Câmara com a casa de cada um, e 

que não podem esquecer que aqui todos são adversários, e 

todos os vereadores em seus pronunciamentos na tribuna, são 

invioláveis, e se não quiserem ouvir, que não venham para a 

Casa, e apartir do momento que um vereador desrespeitar a 

Lei Orgânica ou o Regimento Interno, iremos suspender a 

palavra dele na tribuna, e se permanecer, pediremos que se 

retire do plenário. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, passo para a segunda parte da ordem do dia, 
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colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão o parecer nº 001/2023, da Comissão de Terras, 

obras e Patrimônio, o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em 1ª discussão o PL nº 002/2023, do Poder 

Executivo, o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Encaminhou 

os PL’s nº 008/2023 e 011/2023 para a Comissão de 

Constituição e Justiça. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada e convidou os senhores 

vereadores para Sessão Ordinária de segunda-feira (29 de 

maio de 2023). Lavrou-se, em seguida, a presente ata que 

após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer 

Xavier e Silva, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo 

Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 23 

(vinte e três) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três).  


